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Μονή Αποστόλου Ανδρέα: Ολοκληρώνονται 
σύντομα τα έργα αναστήλωσης – «Θα είναι σε 
άριστη κατάσταση»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Τα 

έργα αναστήλωσης της Μονής του Αποστόλου Ανδρέα βρίσκονται προς το τέλος 
τους ανέφερε ο επικεφαλής της ε/κ πλευράς της δικοινοτικής Τεχνικής Επιτροπής 
για την Πολιτιστική Κληρονομιά, Τάκης Χατζηδημητρίου, σε δηλώσεις στους 
δημοσιογράφους μετά τη συζήτηση του θέματος ενώπιον της Επιτροπής 
Προσφύγων της Βουλής. Ο κ. Χατζηδημητρίου είπε ότι το συμβόλαιο αναφέρει ως 
ημερομηνία λήξης το τέλος του Μάη, αλλά σημείωσε ότι είναι δυνατόν να υπάρξει 
μια μικρή καθυστέρηση.

Όταν παραδοθεί το μοναστήρι, είπε, θα είναι σε άριστη κατάσταση και καλύτερα 
από ότι ήταν πριν από το 1974.

Αυτή την περίοδο, ανέφερε, γίνονται έργα στον κεντρικό πυρήνα του μνημείου με 
δαπάνη σχεδόν 2.2 εκατ. ευρώ ενώ συμπληρώνονται και τμήματα της μονής που 
όταν είχε ξεκινήσει να κτίζεται δεν είχαν ολοκληρωθεί.
Το επόμενο στάδιο ανέφερε, αφορά το μεσαιωνικό παρεκκλήσι. Για το έργο αυτό 
έγινε ήδη αρχαιολογική ανασκαφή ώστε να διαπιστωθεί ότι δεν υπάρχει κανένα 
εμπόδιο, ενώ έγινε και γεωλογική επισκόπηση. “Είμαστε πανέτοιμοι να 
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προχωρήσουμε και στο δεύτερο στάδιο” είπε.

Πρόσθεσε ότι το τρίτο και τέταρτο στάδιο αφορούν τον περιβάλλοντα χώρο και 
τα γειτονικά κτήρια και ότι είναι δυνατόν να συμπτυχθούν τα δύο στάδια.

Όλα τα στάδια του έργου θα ολοκληρωθούν εντός δύο χρόνων.

Ο κ. Χατζηδημητρίου είπε ότι ο Άγιος Παντελεήμονας, ο Απόστολος Ανδρέας και 
τα τείχη της Αμμοχώστου αποτελούν τα μεγαλύτερα έργα που ανέλαβε η Τεχνική 
Επιτροπή, με ευρύτερα μηνύματα συνεργασίας μεταξύ των δύο κοινοτήτων.

Σε ό,τι αφορά τον κατεχόμενο Άγιο Παντελεήμονα, είπε ότι ο χώρος ειδικά πέριξ 
του ναού βρίσκεται σε κατάρρευση και πως αυτή τη στιγμή γίνεται μια υποστήριξη 
του έργου, ενώ άρχισε εργασία και μέσα στον ναό.

Ένα άλλο μνημείο για το οποίο σύντομα θα προκηρυχθούν προσφορές είναι ο 
Αρχάγγελος Μιχαήλ στο Λευκόνοικο.

Η Επιτροπή, κατέληξε, λαμβάνει φροντίδα και για κάποια πολύ σημαντικά έργα 
αρχαιολογικής σημασίας και εξέφρασε την ελπίδα ότι θα προχωρήσουν γρήγορα 
και θα ανακοινωθούν.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Προσφύγων Σκεύη Κουκουμά διατύπωσε την 
ευαρέσκεια της Επιτροπής για το γεγονός ότι η πορεία του έργου προχωρά, 
προσθέτοντας ότι η μικρή καθυστέρηση του ενός μηνός στην ολοκλήρωση της 
πρώτης φάσης του έργου είναι κατανοητή.

Ταυτόχρονα εξέφρασε την ελπίδα μέχρι τον Ιούλη να ολοκληρωθεί η πρώτη φάση 
και το μοναστήρι που αποτελεί ένα από τους σημαντικούς θρησκευτικούς 
λατρευτικούς χώρους του τόπου, να είναι στη διάθεση των πιστών.

Ανέφερε ακόμα ότι με την ολοκλήρωση της πρώτης φάσης, αναμένεται ότι θα 
αρχίσουν εργασίες για τις επόμενες φάσεις.

Είπε ακόμα πως πρέπει να ληφθούν μέτρα για μετακίνηση των μικροπωλητών από 
τον χώρο, καθώς αυτό επιβάλλει ο σεβασμός προς τα λατρευτικά ήθη.

Η κ. Κουκουμά ανέφερε ότι έγινε ενημέρωση των μελών της Επιτροπής σε σχέση 
με τα υπόλοιπα έργα συντήρησης των κατεχόμενων μνημείων, εκφράζοντας την 
ελπίδα ότι αυτά θα προχωρήσουν και θα υλοποιηθούν σύμφωνα με την 
προτεραιότητα που έχει καθορίσει η δικοινοτική τεχνική επιτροπή για την 
πολιτιστική κληρονομιά.



Περαιτέρω η κ. Κουκουμά είπε ότι η Επιτροπή Προσφύγων έθεσε το θέμα της 
άσχημης κατάστασης στην οποία βρίσκεται το νεκροταφείο του Ριζοκαρπάσου, 
ζητώντας όπως φροντίσει ώστε να προωθηθεί η συντήρηση του νεκροταφείου.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Προσφύγων αναφέρθηκε στον εμπρησμό του τζαμιού 
στη Δένεια, προσθέτοντας ότι οι ζημιά που προκλήθηκε ξεπερνά την υλική. Το 
τζαμί, ανέφερε, είχε συντηρηθεί από την τεχνική επιτροπή και πριν προλάβει να 
λειτουργήσει προκλήθηκε αυτή η ζημιά, η οποία στέλνει σε Ε/κ και Τ/κ το μήνυμα 
ότι θα πρέπει να επαγρυπνούν για να δημιουργείται και διαφυλάσσεται το κλίμα 
αλληλοσεβασμού και κατανόησης.

Η κ. Κουκουμά εξέφρασε λύπη για το γεγονός ότι δεν έχει επαναλειτουργήσει το 
Συμβούλιο Επανοικοδόμησης και Επανεγκατάστασης, που έχει διενεργήσει μελέτες 
για την Αμμόχωστο, τη Μόρφου και άλλους χώρους, προσθέτοντας ότι από τη 
στιγμή που τα μέλη του λειτουργούν υπό εθελοντική βάση δεν μπορούμε να 
αναμένουμε ότι θα επιτελέσουν το έργο που πρέπει να επιτελεσθεί στην παρούσα 
φάση των εξελίξεων.

Σήμερα με τις συνομιλίες και τα μηνύματα που στέλνονται για την προοπτική 
επίλυσης του Κυπριακού το Συμβούλιο Επανοικοδόμησης και Επανεγκατάστασης θα 
έπρεπε να λειτουργεί μόνιμα, σταθερά και πιο εντατικά, είπε καταλήγοντας.

Ο βουλευτής του ΔΗΣΥ Κυριάκος Χατζηγιάννης είπε ότι σύμφωνα με την 
πληροφόρηση που έλαβε η Επιτροπή, το έργο στον Απόστολο Ανδρέα προχωρά 
σύμφωνα με τα αρχικά χρονοδιαγράμματα και πρόσθεσε ότι θα υπάρξει μεν μια 
μικρή καθυστέρηση αλλά “αυτή δεν μπορεί να εκληφθεί ως καθυστέρηση με 
πολιτικές διαστάσεις”.

Πρέπει όμως, είπε, η καθυστέρηση αυτή να μην ξεπεράσει τους 2-3 μήνες γιατί θα 
συνεχίσουν και οι επόμενες φάσεις του έργου.

“Ευχόμαστε όπως κλείσει η πρώτη φάση του έργου το αργότερο μέχρι τον Ιούνιο” 
κατέληξε.
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